

■2024年度青岛微尘公益暖心事件展示⑧

“爱心爸妈”带“土豆娃娃”游青岛

通过“牵手定西‘土豆娃娃’·做青岛‘爱心爸妈’”慈善活动,精准帮扶残疾儿童



BQD 青岛银行

本报5月19日讯 2024年10月,来自甘肃省定西市的75名“土豆娃娃”第一次看见了大海。在青岛“爱心爸妈”的陪伴下,他们参加国庆节升旗仪式、体验海滨城市的魅力。2024年12月,举办了“牵手定西‘土豆娃娃’·做青岛‘爱心爸妈’”公益慈善帮扶活动,采取线上线下相结合的方式,通过广泛开展主题公益募捐,动员青岛市的爱心人士筹集资金,谋划实施“土豆娃娃”焕新屋、“土豆娃娃”儿童服务站建设、“土豆娃娃”甜梦拥海、“土豆娃娃”康复救助、“土豆娃娃”助学圆梦、“土豆娃娃”守护成长等6个帮扶项目。

“土豆娃娃”焕新屋项目,为定西市1000名留守儿童和困境儿童在家装修一间学习生活用房,帮助困境留守儿童改

善居住和学习环境。“土豆娃娃”儿童服务站建设项目,将在定西市农村留守儿童集中的村或社区试点建立儿童服务站50个。“土豆娃娃”守护成长项目,为定西市853名特困救助供养学生、孤儿、事实无人抚养儿童、突发严重困难家庭学生等四类少年儿童,按照目前接受教育阶段,捐赠助学资金,帮助他们成长成才。“土豆娃娃”甜梦拥海项目,组织定西市100名少年儿童赴青岛市名胜古迹、博物馆、科技馆、海洋馆等开展研学交流,帮助他们开阔眼界。“土豆娃娃”康复救助项目,对未解决康复需求的185名0—17周岁视力、听力、言语、肢体、智力残疾和孤独症儿童实施康复救助,在定点康复服务机构免费康复治疗、训练,提升残疾儿童社会参与能力。“土豆娃娃”助学圆

梦项目,对130名定西市高中教育阶段残疾学生及残疾人家庭学生开展帮扶资助。按照每生每年2000元标准给予资助,帮助他们克服困难、励志学习,顺利完成高中阶段学业,让他们在更高层面上追求知识,实现人生梦想。

2025年,微尘基金会收到“土豆娃娃”们寄来的对青岛“爱心爸妈”和微尘基金会的感谢信。一张张信纸,承载着孩子们纯真的情感。微尘基金会在公益教育领域的每一步前行,都凝聚着无数爱心人士的心血,也改变了无数孩子的命运。

作为一项精准对接定西市残疾儿童康复资金需求的项目,“土豆娃娃”康复救助不仅减轻了受助家庭的经济压力,也引起了社会各界对残疾儿童群体的广泛关注与关爱。本次活动不仅使得青岛的爱心人士与定西的残疾儿童架起了情感的桥梁,更为那些身处困境的家庭开启了一扇通向光明未来的的大门。(青报全媒体/观海新闻首席记者孙启孟 记者 徐小钦)

■相关新闻

减重捐步 走路也能做公益

作为“矢志人道 携手同行”——2025年青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华的系列活动,青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局,以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。从5月8

日至5月31日,市民可扫码进入“青碳行”小程序,参与“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动,小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天,只要微信步数超过5800步,爱心企业中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、杨美慈、王

子熙就会替你向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后,将随机抽取100名市民,获得由青碳行提供的58元数字人民币。截至目前,活动已有6000多人参与,累计步数13000多步,累计捐出公益金4000多元。



“线上+线下”双轨并行 城阳破解小微企业危废管理难题

本报5月19日讯 近日,城阳区在棘洪滩街道、夏庄街道分别召开小微企业危险废物统一管理试点启动会,青岛市生态环境局城阳分局的工作人员从政策背景、试点意义、试点优势、实施步骤等方面对试点工作予以解读,近百家企业参加启动会议。

危废管理中的小微企业主要是指年危险废物产生量10吨以下的企业,这些企业是经济活力的重要源泉,但危险废物管理力量薄弱、处置成本高、转移不及时等问题长期存在,不仅制约企业发展,更对生态环境构成潜在风险。

为破解小微企业危废管理难题,打通危险废物收集的“最后一公里”,此次试点工作在内容上设置了“线上+线下”双轨并行的服务机制。线上依托信息化平台,实现危废即产生、即包装、即称重、即打码、即入库的“五即”规范化管理和全流程信息化

服务;线下定期派遣技术人员实地巡查,从危废分类识别到贮存场所规范化改造,提供全链条指导服务。“过去我们处理危废,因为没有专业人员,光是申报登记就要花费大量时间精力,还总担心流程不规范。”参会的某企业负责人表示,“现在能有专业团队帮忙,不仅省心,成本也可以降低,对我们而言,无疑是重大利好。”

“开展试点目的就是通过危险废物的信息化、网格化统一管理模式,整合资源、规范流程、降低成本,为小微企业提供便捷高效的危废管理服务。”城阳分局工作人员介绍,后续将持续推进,对试点单位危险废物管理情况进行督导检查和业务指导,及时收集解决试点工作运行中的问题建议,做好试点工作总结,形成可复制的“城阳经验”,为环境改善和经济高质量发展贡献力量。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

生态环境“三维赋能” 崂山擘画产业园区发展新图景

本报5月19日讯 崂山区作为我市战略性新兴产业的核心承载区,近年来聚焦虚拟现实、人工智能、海洋生物医药等前沿领域,加速构建高新技术产业生态圈。为护航区域经济高质量发展,市生态环境局崂山分局创新实施“服务—监管—引导”三维赋能体系,推动产业园区实现生态效益与经济效益双提升,取得显著成效。

该局建立前端预审机制,对拟入园的重点项目,提前介入了解项目特点和环保需求,提供“一对一”政策解读和技术指导,平均缩短前期筹备周期30天。与此同时,创新中端流程再造,最大幅度简化审批流程,优化审批环节,有效压缩项目环保相关手续办理时限,为企业抢抓发展机遇、项目早日投产争取宝贵时间。今年已通过各类惠企措施审批项目20件,为企业压缩审

批时间百余个工作日。组建由行业专家及审批工作人员构成的智库团队,针对高性能光电材料研发、智能制造基地(一期)等项目环境影响评价报告中涉及的问题开展专项指导。

此外,该局定期组织对园区内企业开展“环保体检”,帮助企业查找环境管理漏洞和污染治理薄弱环节,提出整改建议。今年已累计解决排污许可、危废处置等问题40余项。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 郭晓雨)

天气预报

市区	明天
崂山 多云	18℃~25℃
即墨 多云	18℃~31℃
胶州 多云	19℃~28℃
黄岛 多云	18℃~23℃
莱西 多云	18℃~30℃
平度 多云	18℃~30℃

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活